



ОРГАН ВОЗНЕСЕНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ЧЕТВЕРГ
14
ЯНВАРЯ
1943 года
№ 3 (1644)
ГОД ИЗДАНИЯ 12-й
Село Вознесенск,
Горьковской области

Смелее выдвигать женщин на руководящую работу

В период военного времени роль женщины в колхозах особенно возросла. Трудящиеся женщины всюду заменяют своих мужей, братьев, сыновей, ушедших на фронт битой ненавистных фашистских захватчиков.

В нашем районе, как и во всей стране, из среды трудящихся женщин выросло немало хороших организаторов, руководителей, способных правильно, по-хозяйски вести порученное им дело. Например, женщины-председатели колхозов — Антоновского — тов. Павтеева, Свободного — тов. Мунина, Княжевского — тов. Мансурова, проявляют большую заботу об укреплении трудовой дисциплины, об организационно-хозяйственном укреплении колхозов, на деле борются за своевременное и досрочное выполнение всех обязательств перед государством. Неплохие организаторские и деловые способности проявляют женщины — председатели сельсоветов — т. т. Мирошкина (Бутакovo) и Б. Брова (Новоселки).

Немало женщин нашего района являются бригадиром в полеводческих бригадах, заведующими животноводческими фермами. Например, молодая девушка тов. Тузаева, являясь бригадиром в Преображенском колхозе, несмотря на большие трудности в работе, добилась крепкой трудовой дисциплины в бригаде, в период уборки урожая проявила большую заботу и старание в борьбе за

своевременное проведение уборки урожая хлеба, за досрочное выполнение плана хлебопоставок. Неплохо выполняют обязанности бригадиров женщины в Новосельском, Бахтынском и ряде других колхозов. Сознавая, что от их труда, от наших общих усилий зависит победа над врагом, женщины активно берутся за любую работу в колхозе и с честью выполняют ее.

Но следует отметить, что в некоторых колхозах района недооценивается организаторская и деловая способность женщины. Только эти можно объяснить, что в Суморьевском, Боркинском, Мотызлейском и некоторых др. колхозах нет ни одной женщины на руководящих работах.

Такое отношение к выдвиганию женщин на руководящую работу в колхозах в дальнейшем недопустимо. Но, выдвигая женщину-колхозницу к руководству тем или иным участком работы, необходимо повседневно помогать ей, во время оказывать нужную поддержку. Без этого немислимо выращивание кадров, способных поделовому выполнять стоящие задачи в условиях военного времени.

Задача первичных партийных организаций, сельских советов и правлений колхозов состоит в том, чтобы повседневно растить и воспитывать женские кадры, смелее выдвигать женщин-колхозниц на руководящие работы.

Вражеская атака отбита

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ.
На одном участке гитлеровцы под прикрытием сильного артиллерийского и минометного огня пытались подойти к переднему краю нашей обороны. Бойцы капитана Минаева подпустили врага на близкое расстояние и открыли залповый ружейный и пулеметный огонь. Потеряв около 40 солдат и офицеров, немцы откатились на исходные позиции.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 12 января)

12 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели городом и железнодорожной станцией Эссентуки и крупными населенными пунктами — Эссентукская, Левокумский, Каррас, Николаевская Бештаунит.

В районе Зимовники наши войска овладели населенными пунктами — Ново-Николаевская, Харьковский, Майорский, Курмоярский.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжали наступательные бои на прежних направлениях.

11 января частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, более 30 автомашин, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды выбили немцев еще из нескольких улиц и заняли 20 ДОТов, 37 блиндажей. Захвачено 2 орудия 19 пулеметов, 4 противотанковых ружья, много автоматов и винтовок.

В районе Нижнего Дона наши войска вели наступление и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке противник бросил в контратаку значительное количество танков и пехоты. Ожесточенный бой длился в течение суток. Немцы ввели в действие резервы, стремясь любой ценой выбить советские части с выгодных рубежей. Наши бойцы стойкой обороной забросали противника, а затем нанесли ему сильный удар. Уничтожено до 200 вражеских солдат и офицеров, до 40 немецких танков и 12 орудий. Захвачены трофеи и пленные.

На Центральном фронте наши войска совершенствовались занятые позиции и отбивали контратаки противника. Северо-западнее Великие Ду-

11 января на СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ группа наших войск под командованием генерал-лейтенанта Масляникова И. И. после упорных боев овладела городом и железнодорожным узлом ГЕОРГИЕВСК, городом и железнодорожным узлом МИНЕРАЛЬНЫЕ ВОДЫ, городом и железнодорожной станцией ПЯТИГОРСК, городом и железнодорожной станцией КИСЛОВОДСК, городом и железнодорожной станцией ЖЕЛЕЗНОВОДСК, городом и железнодорожной станцией БУДЕННОВСК, а также районными центрами АЧИКУЛАК, АРХАНГЕЛЬСКОЕ, АЛЕКСАНДРИЙСКАЯ.

Взяты большие трофеи, которые подсчитываются. В боях отличились войска генерал-майора Хоменко В. А., генерал-майора Коротева К. А., генерал-майора Козлова П. М., генерал-майора Мельник К. И., Гвардейские кавалерийские соединения генерал-лейтенанта Кириченко Н. Я. и генерал-майора Селиванова А. Е., а также танковые группы генерал-майора Лобанова Е. П. и подполковника Филиппова В. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

ки немцы перешли в контратаку на позицию, которую обороняет Н-ская часть. Вражеская пехота была отброшена пулеметно ружейным огнем и залегла. В это время, немецкие танки наскочили на минное поле. 2 танка подорвались на минах, остальная часть — подбита нашей противотанковой артиллерией. К исходу дня гитлеровцы отступили, потеряв в этом бою свыше 200 солдат и офицеров. Другая часть наших бойцов атаковала противника и истребила до роты немецкой пехоты. Захватила 14 пулеметов, самокатную пушку, 40 автоматов, много винтовок и склад боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед. Немцы пытались задержаться на одном выгодном рубеже, чтобы привести в порядок свои потрепанные части, но были опрокинуты ударом наших танковых и кавалерийских частей. Бойцы Н-ской кавалерийской части преследуя отступающего противника, истребили больше 200 гитлеровцев, захватили 7 орудий, 30 автомашин и 4 склада с продовольствием. Другая наша часть разгромила батальон вражеской пехоты и захватила 4 автоматических пушки, 4 миномета, 47 автомашин и другие трофеи.

Партизаны отряда, действующего в Орловской области пустили под откос 6 немецких железнодорожных эшелонов с войсками, боеприпасами и боевой техникой. В результате крушения разбито 5 паровозов, 52 вагона и 39 платформ. Под обломками вагонов погибло много гитлеровцев. Партизаны другого отряда в ожесточенном бою с крупными силами противника истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Ниже публикуется акт о кровавых злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев в городе Нальчике — в столице Кабардино-Балкарской АССР: «Ворвав-

шись в город осенью прошлого года, гитлеровцы начали грабить население и убивать мирных жителей. В первые дни фашистские изверги убили жену красноармейца Шаулова и его пятерых детей в возрасте от 5 месяцев до 11 лет, расстреляли Мухоморова, его 10-летнего сына и многих других жителей города. Фашистские садисты надругались над 14-летней девочкой В., изнасиловали 15-летнюю девочку Н., через несколько дней немецкие воины власти приступили к массовому расстрелу и истреблению мирных граждан, русских, кабардинцев, балкарцев, осетин, грузин, евреев и других.

5 января 1943 года после вступления в город частей Красной Армии, в 6 километрах от города в противотанковых рвах на дальнем кладбище нами было обнаружено свыше 600 истерзанных и изуродованных немцами трупов. У многих жертв гитлеровские садисты отрезали руки, ноги, уши, выкололи глаза. Среди жертв фашистских палачей большое количество детей. По предварительным данным, от рук фашистских разбойников погублено не менее 2000 мирных жителей Нальчика. Немецкие оккупанты взорвали и сожгли театр Бабадино Балкарской драмы, педагогическое училище, медицинскую школу, 9 школ, дом пионеров и октябрят, республиканскую библиотеку, новую больницу, поликлинику и другие культурные и лечебные учреждения. Варвары разрушили и сожгли курортный городок Нальчик — санаторий, дома отдыха, лечебные кабинеты, уничтожили все памятники, вырубил городской парк, вывели из строя водопровод и вывезли в Германию многие культурные ценности республики. Акт подписали жители города Нальчика: С. Исраимова, Л. Ашуров, П. Шабанов, М. Моисеева, Е. Давыдов, А. Либман, П. Исраимов, М. Холумов, М. Исраимов, Ш. Давыдов, Г. Ливнев.

От Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) с глубоким прискорбием извещают о смерти любимой дочери советского народа майора, командира авиаполка Героя Советского Союза Марины Расковой, последовавшей при исполнении служебных обязанностей.

СНК СССР, ЦК ВКП(б).

В Совете Народных Комиссаров СССР

ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ СЕМЬИ И УВЕКОВЕЧЕНИИ ПАМЯТИ ПОГИБШЕЙ ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА МАРИНЫ РАСКОВОЙ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выдать единовременное пособие семье т. Расковой М. М.: матери — Малининой А. С. и дочери — Расковой Т. — в сумме 25 000 рублей.
2. Установить персональную пенсию семье т. Расковой М. М.: матери — Малининой Анне Спиридоновне — 400 рублей в месяц пожизненно; дочери — Тане Расковой — 500 рублей в месяц

до совершеннолетия или до окончания высшего образования.

3. Переименовать Всехвятскую площадь на Ленинградском шоссе в Москве в площадь Расковой и улицу Башкиловку в улицу Расковой.

4. Присвоить имя т. Расковой М. М. военной школе пилотов в г. Энгельсе.

5. Похороны т. Расковой принять на счет государства

ПРОДУКТЫ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА — РАБОЧИМ ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Обращение колхозников и колхозниц колхозов ордена Ленина «Советская деревня», Шумиловского и Великосельевского, Богородского района

На всем колхозникам и колхозницам Горьковской области Водушевские исторические докладом и приказом товарища Сталина, посвященным 11-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, воодушевленные большими успехами героической Красной Армии, наши колхозники и колхозницы приняли активнейшее участие в сборе средств на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» и в создании фонда Красной Армии. Один колхоз «Советская деревня» внес на строительство эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» 440.000 рублей и передал в фонд Красной Армии 660 пудов хлеба.

Сейчас, готовясь к весенней посевной кампании, мы делаем все для того, чтобы в 1943 году добиться еще более высоких урожаев, чем получили в прошлом году.

Срок обязательства перед государством мы выполнили досрочно и с значительным перевыполнением заданий.

Горя желанием оказать еще большую помощь Красной Армии в стране в быстрейшем разгроме ненавистной немецкой гвардии, мы, собравшись на общее собрание, решили оказать рабочим промышленных предприятий, нужным для армии боевое оружие, продовольственную помощь. Колхозники колхоза ордена Ленина «Советская деревня» выделяют для продажи рабочим промышленных предприятий по ценам доценок из своих личных запасов 100 пудов зерна, 200 пудов картофеля и 200 пудов овощей. Кроме того, колхоз продаст 300 пудов мяса, 5000 литров молока, 300 пудов капусты и 120 пудов помидоров.

Колхозники Шумиловского колхоза выделяют из своих личных запасов для продажи рабочим предприятий 60 пудов хлеба, 60 пудов квашеной капусты, 60 пудов сахарной свеклы и 18 пудов мяса.

Колхозники Великосельевского колхоза выделяют из своих запасов для продажи рабочим предприятий 110 пудов хлеба, а колхоз 60 пудов картофеля, 5000 литров молока и 18 пудов мяса.

Мы выражаем твердую уверенность, что рабочие промышленных предприятий еще больше увеличат выпуск оружия и боеприпасов и тем самым помогут нашей Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Мы призываем колхозников и колхозниц области последовать нашему примеру. Дадим больше хлеба, мяса и овощей рабочим промышленных предприятий.

По поручению общих собраний колхозников:

- Председатель колхоза ордена Ленина «Советская деревня» СОЧНОВ.
- Председатель Шумиловского колхоза ШУМСКИЙ.
- Председатель Великосельевского колхоза ЧВЫНОВ.

Партийная жизнь

Улучшить ведение партийного хозяйства

Правильное ведение партийного хозяйства является одним из основных и важных участков партийной работы каждой первичной партийной организации. Плановость в работе парторганизации, правильное и своевременное оформление документов, в том числе протоколов партсобраний и проверка их выполнения, своевременная уплата членских партийных взносов коммунистами — неотъемлемые требования партии к своим первичным организациям и их секретарям.

К сожалению, кое-где забыли это требование нашей партии и должного внимания к вопросам ведения партийного хозяйства не уделяют. Так, в Вознесенской первичной партийной организации, секретарь тов. Чурмаева, работа проводится без плана, протоколы партийных собраний оформляются с большим опозданием, к тому же в решениях допускается много неточностей. Большим недостатком в работе этой парторганизации является то, что выносимые решения на партсобраниях не проверяются и поэтому многие из них не выполняются.

Бюро РК ВКП(б), обсуждая на днях этот вопрос на своем заседании, отметило недостатки в ведении партийного хозяйства в Вознесенской партийной организации и потребовало от тов. Чурмаевой изжить их в ближайшие дни.

З а р у б е ж о м

Криппс о действиях английской авиации

ЛОНДОН, 9 января (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер, министр авиационной промышленности Стаффорд Криппс в речи, произнесенной на одном авиационном заводе, заявил, что Германия и Италия вскоре будут подвергнуты более интенсивным воздушным бомбардировкам. Криппс отметил, что за два последних ме-

сяца бомбардировки были настолько интенсивными, как это хотелось бы. По его словам, причиной была плохая погода. «Однако, — заявил он, — сезон неблагоприятной погоды и туманов кончается, и мы снова начнем сбрасывать на Германию и Италию большое количество бомб».

Гитлеровцы встревожены партизанским движением в Греции

НЬЮ ЙОРК 9 января. (ТАСС). Как передает анкарский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, по сообщениям из Греции, недавно в Афинах состоялось совещание представителей германских и итальянских оккупационных войск.

Немцы угрожали итальянцам полностью отстранить их от управления в Греции, если они не будут вести более успешную борьбу с греческими партизанами.

В ответ на это итальянцы, по имеющимся сведениям, напомнили немцам о провале германских попыток подавить партизанское движение в Югославии.

ЛОНДОН, 9 января. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты «Дейли экспресс», гитле-

ровские власти в Афинах арестовали греческих генералов Отсинайоса, Бятисикаса и Мантаса. Арестованным предъявлено обвинение в поддержке партизанского движения в Греции.

Населению греческих островов угрожает голодная смерть

НЬЮ ЙОРК, 9 января. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Юнайтед Пресс из Анкары, населению греческих островов Митилева, Хиос, Никария и Самос, оккупированных войсками держав оси, угрожает голодная смерть. На островах Самос и Никария все запасы продовольствия уже полностью истощены. На Хиосе запасов муки хватит только на две недели.

На глазах у работников д о р о т д е л а

На дороге, идущей из Вознесенска в Новоселки, что недалеко от промкомбината, имеется небольшой мост, через речку. По мосту ежедневно идут десятки подвод, сотни пешеходов, в том числе и школьников. За последнее время значительно усилилось движение по мосту в связи с подвозкой дров в средней школе и крахмально-паточному заводу, сюда же почти ежедневно колхозы возят картофель для переработки.

Мост по внешнему виду неплохой и каких-либо опасностей для езды не вызывает у проезжих. Однако, чтобы по нему проехать и не покалечить лошадь, особенно в почное вре-

мя, требуется большое умение и внимание, т. к. объезжать мост негде. Дело в том, что на мосту вот уже около года имеется пролом доски, размером около метра и это представляет собой настоящую «ловушку», чтобы покалечить лошадь, и, надо сказать, что такие случаи уже были, кое кто попадал в нее.

Удивляет одно, что все это происходит на глазах у работников доротдела, но они, видимо, смирились с этим и никаких мер не принимают, чтобы привести мост в порядок.

Надо надеяться, что исполком райсовета займется этим вопросом.

С У Д

Неплательщики натуральных поставок привлечены к ответственности

5 января 1943 года с выездом на место в село П. Майдан народный суд Вознесенского района рассмотрел дело, предъявленное уполномоченным Наркомата Заготовок Союза ССР по Вознесенскому району, на граждан села П. Майдан: Штилина Алексея Лукьяновича, Новикова Маланью Никитичну, Горелову Анну Дмитриевну, Кожевникова Акима Ивановича и Сентюрева Федора Филипповича за невыполнение ими в срок натуральных поставок государству — мяса, масла, яиц и др. сельскохозяйственных продуктов.

За неуплату в срок государству натуральных поставок (мяса, масла, яиц, шерсти, ко-

жи и других сельскохозяйственных продуктов) народный суд Вознесенского района наложил денежный штраф с одновременным взысканием стоимости несданных в срок продуктов, исчисленных по рыночной стоимости: на Сентюрева в сумме 39.320 рублей, на Кожевникова — 13.300 рублей, на Горелову — 28.448 рублей, на Штилина — 8.290 рублей и на Новикова — 9.780 рублей. Одновременно в отношении гражданна Сентюрева Федора Филипповича за злостное невыполнение натуральных поставок, народный суд вынес определение о привлечении его к уголовной ответственности.

Д. ДУБИНОВ.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ.

За получение высокого урожая в 1943 году

Снегозадержание

Снегозадержание одно из мероприятий, которое позволяет колхозам как можно больше сохранить зимних осадков (снега) на повышенных местах, тем самым замедлить таяние снега весной с тем, чтобы больше сохранить влаги в почве и обеспечить озимые посевы, в особенности пшеницы и клевера, от вымерзания во время ранних весенних и зимних оттепелей.

11 января колхозы района проводили массовое снегозадержание, в проведении которого

участвовало более 2 тысяч колхозников. За один только день снегозадержание проведено на площади 3.085 гектаров. Многие колхозы, как Вилкинский, председатель тов. Булев, Нарышкинский — тов. Баканов, Мотызлейский — тов. Бошечкин, Варнаевский — тов. Самошкин и другие план по снегозадержанию перевыполнили. Но плохо организовали работу по снегозадержанию и не выполнили установленного плана Липовский колхоз, Тумлейский, Бутаковский, Мостовский

и другие. Хуже того в ряде колхозов эта работа совершенно не проводилась. К таким относятся С. Майданский, Холхихинский, М. Майданский, Новый путь и ряд других колхозов.

В условиях военного времени дорог каждый килограмм хлеба, поэтому необходимо принять все возможные меры в колхозах для сохранения озимых посевов от вымерзания и создания условий для нормального роста хлебов.

В. ЛАПТЕВ.

Навоз не вывозят

В проводимый месячник по заготовке и вывозке удобрений на поля большинство колхозов района проделало большую работу в борьбе за получение высокого урожая в текущем году. За период с 10 декабря 1942 года по 10 января 1943 года на поля колхозов вывезено тысячи возов навоза, заготовлено десятки центнеров соли, птичьего помета.

Но в районе есть колхозы, которые отнеслись к этому ва-

жнейшему мероприятию безответственно. Так, Луктосовский колхоз, Ивановского сельсовета, председатель колхоза тов. Долгунов, должен вывезти на поля 2100 возов навоза. Но, в колхозе вывезено всего лишь 60 возов. В Ивановском колхозе из плана 2400 возов вывезено только 100 возов. Заготовкой соли, птичьего помета в этих и некоторых других колхозах сельсовета также не занимаются. Такое положение можно объяснить

лишь тем, что председатели колхозов работу по вывозке удобрений пустили на самотек и не желают, видимо, бороться за получение высокого урожая в 1943 году.

Работу должен потребовать от руководителей колхозов Ивановского сельсовета всей ответственности за своевременное выполнение плана заготовки и вывозки удобрений на поля, чтобы тем самым заложить прочную основу получения высокого урожая в 1943 году.